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Kenyeret a népnek ! 
Kolozsvár, aug. 10. 

(cs.) A tanács és társadalmi 
életünk vezérférfiainak tegnap- 
előtti ankettjén a közelgő nyomor 
enyhitését czélzó hozott határo- 
zatok általános örömet keltettek 
az egész városban, főként a leg- 
közelebbről érdekelteknél - a 
szegény néposztálynál. 

A tanácsra még annyi áldást 
nem kivántak e város lakói, mint 
a tegnap, a melynek mi is lerót- 
tuk az elismerés adóját. Mert 
soha nem zárkozunk el attól, ha 
tényeket láttunk, ha alap van 

arra. 

Az egyes bizottságok már a 
közel napokban megkezdik üdvös 
és áldásos ténykedésüket, termé- 
szetesen azzal a reménnyel, hogy 
a polgárság azon része, melynek 
tehetségében áll, támogatni fogja. 

Mi ugy tudjuk, ugy ismerjük 
a mi népünket, hogy akkor a 
mikor a város veszedelméről van 
szó, a politikai meggyőződés s 
egyéb más ok által szétválasz- 
tott összerő egybe fog forrni, 
tömörül és az a kapocs, a város 
iránti szeretett kapcsa megmenti 
azt minden kül ellenségtől. 

A nyomor, országok, váro- 

sok, falvak, a népek mostoha 
gyermekeinek a szegény néposz- 
tálynak e legnagyobb ellensége 
már itt áll kapuink előtt. Fenye- 
get a másik rémmel bennünket: a 
téllel. 

Kolozsvár polgáraihoz fordul 
tehát most az igazság erős védel- 
mezése mellett a sors által sujtott 
nyomorgókról sem soha meg nem 
feledkező e kicsiny, de a város 
érdekeit mindenkoron szolgáló 
lap, hogy akkor, midőn már a 
városi tanács is megkezdte lázas 
előkészületeit, tudatában a közel- 

gő nagy veszélynek, önmaguk is 
hozzák meg áldozataikat ugy er- 
kölcsileg mint anyagilag, hogy 
az inség és nyomor ez esztende- 
jében az inségeseken és nyomor- 
gókon annak idejében segithes- 
sünk kellőképpen. 

Lépjen actióba gazdag és 
szegény. A város népe legyen 
egy test és egy szivvel-lélekkel 
törekedjünk egymást felülmulni 
az alamizsna gyüjtésben. Nem 
divatos jelszavakkal, toasztokkal, 
fényes, kápráztató vigalmasságok 
rendezésével, nem is hangos lár- 
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mával, de átérezve a közel jövő 
nagy veszedelmét: a szegények, 
a sorsüldözöttek helyzetét, e két, 

szivünk diktálta lelkünk mélyé- 
ből fakadó szóval: kenyeret 
a népnek! 

Országgyülés. 
Budapest, aug. 9. 

A képviselőház mai ülésén 
előbb Perczel D zső, majd Feilitzseh 
Arthur báró elnököltek. 

A Ház harmadszori olvasásban 
is elfogadta a tegnap letárgyalt 
törvényjavaslatokat. 

Ezután a mentelmi ügyek tár- 
gyalására tértek át. 

Ötven mentelmi ügy van napi- 
renden, melyeknek tátgyalása köz- 
ben az elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni, minthogy a 

képviselők nem voltak határozat- 
képes számban jelen. 

Majd br. Feilitzseh Arthur el- 

nök ujból megnyitja az ülést, a 
mi a mentelmi ügyek tárgyalásá- 
val tovább folyt és fél 3 órakor 
véget ért. 

Börtön 
és 

toloncház. 

Kolozsvár, aug. 10. 

Budapesten a börtön-vizsgáló 

bizottság urai tudják, hogy mi a 

kötelességük. A fővárosi lapokban 

olvassuk, hogy a napokban végig 

államéit, meg a rendőrségi tolonc- 
házat s kitapasztalták, hogy milyen 
rend vagyon azokban. Az állami 

tömlöcök tisztáknak, csinosaknak, 

ügyes kézzel vezetetteknek bizo- 

nyultak, mig a rendőrségi tolonc- 
ház maga volt az undor, a szenny, 

a hol a piszok és gaz közt fet- 

cátlan csirkefogók . . . 

A dolog ránk nézve nem-s volna 

olyan főérdekü, ha eszünkbe nem 
ötlene Kolozsvár börtön állapotai. 

Nálunk is ugy van, miként oda 

fönn A Farkas-utcai állami fogház 

árnyas, lombos udvaráról el kell 

indulni felfedező utra, s megtalál- 

hatjuk mindenben, mindenütt a 

takarosság, a csin, a rend és az 

avatott vezetés minden tanuságát. 

Igy van ez pár év óta, - mióta 

uj emberek kerültek az élre, s ha 

a becsületes kötelességteljesitésért 
érdemjel járna ki mindig, ugy jutna 

két ordó a Csipkés ügyész meg a 

járták a budapesti fogházakat, az 

rengtek a figyelmezetlen és rakon- 

Halász felügyelő mellére. - S a 
ki pedig telivér undokságokat, vas- 

tag szennyet, és kiabáló fejetlen- 

söget, és őrült rendetlenséget akar 

látni, az menjen el az óvári dol- 
gozóházha, - ott studiciumokat 
tehet... 

Csakhogy nálunk ugylátszik pi- 
hen a börtönvizsgáló bizottság. Nyug- 

szik és nem vizsgál, mert ez munka, 

s a munka fárasztó. Eként állván 
a dolog, a fogház nem kaphat di- 

cséretet, s a toloncházból nem fog 
kivergődni talán évtizedek mulva 

sem a rendetlenség. Az első hogy 

elmarad az még nem baj, mert 

elvégre a kötelességteljesitők nem 
pályáznak az elismerés dicsőségére, 

—- de az óvári szemétdomb körül 
talán mégis elkelne egy kis erély ? 

A közigazgatási bizott- 
: man 

ság ülése. 
Kolozsvár sz. kir. város köz- 

igazgatási bizottsága tegnap dél- 
után tartotta meg rendes havi ülé- 
sét gróf Béldi Ákos főispán elnök- 

late mellett. Az ülésen jelen vol- 
tak : 

Fekete-Nagy Béla polgármester 
belyettes, dr. Esterházy László fő- 
jegyző, Vikol Kálmán árvaszéki el- 
nök, dr. Bartha János főorvos, 
Korma Ferenc kir. tanfelügyelő, 
Gyulai Árpád pénzügyigazgató he- 
lyettes, Simák Lajos kir. mérnök, 
Dobál Antal, Gámán Zsigmond, Ko- 
leszár Sándor b. tagok. 

A polgármester jelentése sze- 
rint a közigazgatás ügyforgalma a 
mult hóban megfelelő elintézést 
nyert. 

A pénzügyigazgató jelentése 
szerint a mult hóban beszedett áll. 
egyenes adóban 125.505 K, had- 
mentességi dijban 103 K. 

Az eredmény a mult év hasonló 
havával szemben nagyobb egyenes 
adóban : 64.749 K., hadmentességi 
dijnál 53 koronával. - A hátralék 
egyenes adónál 857.526 K, hadm. 
dijban 24.802 K. 

A főorvos jelentése 
város közegészségügyi állapota a 
mult hóban általánosan kedvezőt- 
len volt. A sérülések száma 125, 
halálozás 119. 

Halálokok: bélhurut 26, tüdő- 
gümőkór 18, kanyaró 6, tüdőgyul- 
ladás 5, vizi betegség 8, elmebaj 

szerint a 

7, vörheny, hasi hagymáz 1—1 
esetben. 

Botrány a Karolina 
kórházban. 

A kápolnából kidobott halott. 

Kolozsvár, aug. 10. 

Mélyen felháboritó, kegyelet- 
sértő merényletet követtek el teg- 
nap a Karolina kórház alkalmazott- 

jai egy halottal, a mely tettük 
szigoru megtorlást kiván. Az eset 
részletei a következők : 

Tegnapelőtt, a mint lapunkban 
meg is irtuk Herczeg Lajos m. á. 
v. fémesztergályos a Hójja erdő- 
ben felakasztotta magát. Az ön- 
gyilkos hulláját beszállitották a 
boncztani intézetbe. 

Családja a szerencsétlen véget 
ért embert tegnap akarta eltemet- 
tetni. A temetéssel megbizott in- 
tézet alkalmazottjai fel is állitot- 
ták a kórház kápolnájában, 
hol már egy halott volt — a ra- 
vatalt, mivel, hogy gyakorta meg- 
történik, hogy két-három halottat 
is temetnek onnan. 

Délután három óra után, tehát 
a végtisztességtétel előtt kevéssel 
amikor a család tagjai s a gyá- 
szoló közönség is gyülekezni kez- 
dett és megakarták nézni utol- 
jára kedvesüket, nem kis meg- 
döbhenéssel látták, hogy a kápol- 
nában nincs sem a ravatala, sem 
a holtteste. Kérdezgetésükre azt 
a felvilágositást kapták, hogy a 
gondnok (?) szétszedette a ravatalt 
ésa hullát a csiga kamrába té- 
tette . 

Ezen minden jó érzésü embert 
mélyen felháboritó cselekedetet 

megtorlandó az elhunyt özvegye 
két tanu kiséretében felment a 
gondnokhoz, köve elve ,„jogosan" 
a ravatal ujbóli felállitását. A 
gonduok megtagadta ezt Mig 
végre a temetésen megjelent nagy 
számu vasutasok ingerültségét 
látva, körélbelül fél 5 órakor enge- 
délyt adott, hogy a csiga kamrá- 
ban felravatalozhassák. 

A gyászoló közönség a teme- 
tésen felhábárodással beszélt az 
egetről. 

A gondnok ur vagy helyette- 
sének eme botrányos fellépését 
semmivel sem lehet indokolni. A 
gyászolók előtt tett ama kijelen- 
tése, hogy két hulla a kápolnában 
nem ravatalozható fel, a valóság- 
nak meg nem felel, mivel tudósi- 
tónk előtt a kórház több alkalma- 
zottja oda nyiiatkozott, hogy szám- 
talan esetben három halott is van 
a kápolnában. Az sem igaz, hogy 
csak a kórházban meghaltak ré- 
szére van fenntartva a kápolna. 
Mintkét állitás czáfolatául mi ma- 
gunk hozunk fel eseteket személyes 
tapasztalatainkból. Igy a mikor 
Herczeg kereskedőt temették, 
ugyanakkor temettek ugyanonnan 
egy szegény iparos segédet, to- 
vábbá több öngyilkost is ott rava- 
taloztak fel, kiket holtan szállitot- 
tak be a bonczintézetbe. 

Ezen eljárás tehát szigoru re- 
torsiót követel s ezennel felhivjuk 
az igazgató főorvos urat, hogy a 
kegyelet sértők ellen szigoru vizs- 
gálatot rendeljen el, elejét veendő 
a tegnapi felháboritó botrány meg- 
ismétlődhetésének. 

[ g Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, é 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 
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KOLOZSVÁRI BIRLAP. 1904. augusztus 10. 

A gép áldozata. 

Nagy szerencsétlenség egy 
kolozsvári gépgyárban. 

Kolozsvár, ang. 10 

Csak nem rég egyenes felhivást 
intéztünk az ipartelügyelőhöz, hogy 

az összes gyárakat s ipartelepeket 
— a bhol géppel dolgoznak — ve.- 

gye szigoru vizsgálat alá, mivel 
nagyrészüknél nincs meg a kellő 

óvintézkedés a gépek körül. Hogy 

mennyire indokolt volt e felhivás- 
sunk, szomoru bizonyitéka, hogy 

majdnem mindennapra esik egy 

gyári vagy ipari mühelyben történt 
baleset. Tegnap ismét nagy szeren- 

csétlenség történt egyik vasöntő- 
dében. 

Az eset részletei a következők : 
Indig Mórnak a Trefort utcában 

van kisebbszerü vasöntődéje. Teg- 

nap a délutáni órákban a gyár 

gépésze Szeszkovics János, a mint 
az egyik teljesen szabadon álló 

gép körül foglalatoskodott, annak 

kereke elkapta s balkezét és kéz- 

fejét a szó teljes értelmében szét- 

roncsolta, 

A szerencsétlen ember borzal- 
mas jajkiáltásaira összeszaladt mun- 

kások a gépet megállitották s a 
mentőállomásra telefonoztak. - A 
helyszinén megjelent mentők am- 

putálták ott nyomban a balkeze 

középső ujját, mert azt már csak 

egy vékony bőrdarab tartotta s az- 

tán beszállitották a sulyosan sebe- 

sültet a Klinikára, hol még a nap 

folyamán ismét mütétet végeztek 
rajta. 

Reméljük, hogy az iparfelügyelő 

ur a mikor ez esettel kapcsolato- 
gan ujra felhivjuk a gyárak és mü- 

helyeknek záros időn belül való 
szigoru megvizsgálására, nem fogja 
azt ismét agyonhallgatni s ezen 

szerencsétlenség okozója ellen is 

megteszi a megtorló lépéseket. 

A szerelem — meszes 
verem. 

Egy kolozsvári csizmadia tra- 
gédiája. 

Kolozsvár, aug. 10. 

A Mátyás király-utcza egy kis- 

sebb rendü étkezdéjében naponta 
megjelenik egy piros pozsgás képü 

ifju, ki az ősi lábtyümüvészet 

egyik szerény, de tehetséges mü- 

velője. A mi csizmadiánk rendes 
életmódját mi sem zavarta meg 

egész vasárnapig. Ekkor azonban 

a heti robot munkát kipihenendő, 
a sétatóri Kioszkba rándult ki, 
egyesitvén a hasznost a kelle- 

messel. 

A szemben levő asztal mellett 

bogárszemü ,„jobb család" szakács- 
néja tartotta kimenőjét s akarat- 
lanul is megakadt tekintete a 

lábtyümüvészet kikent-fent bajno- 

kán. A tüzes pillantások leventén- 

ket, kinek szivét még Ámor nem 

sebezte meg, mód felett zavarba 
hozta. S bár sokáig küzdött, nem 
tudott ellent álini a bájos Szven- 
gálinak s kapitulált, médium tett. 

A bemutatkozás sablonosságain 
keresztül esvén, most már kettős- 

ben fogyasztották Gambrinus árpa 
levét. 

A boldog együttlétet a vacsora 
készités idejének rohamos közele- 
dése zavarta meg. A hirtelen sze- 
relemre lobbant ifjunk ekkor fel. 
ajánlotta kiséretét, a mit termé: 
szetesen a konyha királynője ked- 

ves grácziával el is fogudott. Az 
uton hevesen ostromolt a csiz- 

madia ipar jövendő fellenditője és 
mire megérkeztek a hölgy lakása 
elé, a várat be is vette s enge- 

délyt kapott tizenkét órára a szen- 
télybe való belépésre. 

Fülig szerelmes leventénk a 

kitüzött időben meg is jelent. Oh 
de fátum, a konyhamüvésznő gaz- 

dája a kapu kulcsot magához vette. 

Egy pillanatra csüggedés fogta 

el a szerelmeseket, de ifjunk nem 

hiába a modern kornak szülötte, 

nyomban feltalálta magát. Egy te- 

kintet a keritésre s már határo- 

zott. A korom sötétségben kuszni 

kezdett fel a magasba. Izzadt mint 

Kuropatkin a japánok tüzelése 

alatt. Végre tetőt ért. Bevetette 
magát és - nyakig zuhant a ke- 
ritésen belül levő meszes verembe. 

Egy halk női sikoly, egy indiát 
csatakiáltás s az 

összeszaladt. Hosszas 

relmes csizmadiát, ki sietve me- 
nekedett tragédtáia szinhelyéről. 

Az étkezdében azóta a piros 
pozsgás arczu ifju helyét egy hal- 
vány, dult vonásu, ember és mész- 
verem gyülölő foglalja el. Az ét- 
kező többi vendégei azt állitják, 

hogy az előbbi és utóbbi egy s 
ugyanazon személy – a tragikus 

sorsu csizmadia. 
(Calvin,) 

Veszedelmes szél- 
hámos. 

Nemzetközi házasságszédelgő. 
— aug. 10. 

Veszedelmes szélhámost köröz 
most a bécsi rendőrség, a ki egy- 
szerre nem kevesebb mint három- 
szor nősültt. A hozomány elköltése 
után a faképnél hagyta a felesé 
geket és ujabb vadászatra indult. 

Az egsetről részletes tudósitásunk 
a következő: 

Höhring Herman orosz mérnök- 
nek már többször meggyült a baja 
a biróságokkal. Különös előszere- 
tettel viseltetett a nagyon gazdag 
hölgyek iránt, a kiket rögtön haj- 
lardó is volt nőül venni. Legelő- 
ször 1890-ben nősült meg, a mi- 
kor egy züllött női szennyt, Prinis 
Paulinettet vette nőül vagyona 
miatt. 

A csekély pénzt azonban hamar 
elköltötte és igy kénntelen volt — 
pénzhez akarván jutni - 1894. 

egész háznépe 

fáradság 

után tudták csak kihuzni az ün- 
neplő ruháját zokogva sirató sze- 

évben ujra megnősülni. Szerb tiszt- 
nek és bárónak adta ki magát a 
„mérnök ur" és igen gazdag lányt 
vett el nőül. A mikor a pénznek 
itt is hamar nyakára hágott, régi 
módszeréhez fordult és aztán el- 
tünt. 

Egyszerre csak Triesztben tünt 
fel ujra, a hol egy gazdag özve- 
gyet sikerült hálójába keriteni. A 
megcsalt özvegy azonban feljelen- 
tette s a mérnök urat csekély 7 
évi fegyházra itélték. Nővérét 
azonban, a ki csalásaiban segéd- 
kezett, csak három évi börtönre 

zárták el. 

Büntetésének kitöltése után 
sem javult azonban meg és régi 
ügyeit folytatta. 

Tavaly nyáron megismerkedett 
Bécsben egy fiatal leánnyal, a ki- 
nek 6 ezer korona megtakaritott 
pénze volt. Több se kellett a mér- 
nök urnak és többszörös férjnek, 
rögtön a megismerkedés után meg- 
kérte a lány kezét. Az esküvőt 
azonban nem tudta végig várni és 
a 6000 koronányi hozományt már 
előre kivette. A hogy a pénzt meg- 
kapta, természetesen eltünt, ismét 
ujabb áldozatokat szedni. A leány 
azonban feljelentette a vőlegény 
urat, a kit most a rendőrség ke- 

HIREK. 
Kolozsvár, aug. 10. 

— Regényünk a mai számból 
térszüke miatt kimaradt. A leg- 
közelebbi fólytatást holnap közöl- 
jük. 
— Földadó lajstrom megte- 

kiutése. A földadóról szóló lastrom 
melyet már a m. kir. pénzügylgaz- 
gatóság is ellátott érvényesitésével, 
a városi adóhivatal irodájában (Ki- 
rály-utca 25. sz.) aug. 10-től be- 
zárólag aug. hónap 17-ig 8 napi 
közszemlére van kitéve, hol is azt 
ezen idő alatt mindenki megtekint- 
heti és a törvény rendelkezése ér- 
telmében az adókötelesek esetle- 
ges felszólamlásaikat megtehetik. 
Felszólalásaikat azon adózók, kik 
e lajstromokban tárgyalt adónem- 
mel már a mult évben meg voltak 
róva, a lajstrom kitételének napját 
követő 13 nap alatt; azok az adó- 
zók pedig, kik ezen lajstromokban 
megállapitott adóval a folyó évben 
első izben rovattak meg, ezen adó- 
tartozásuknak az adókönyvecské- 
ben történt bejegyzést követő 15 
nap alatt a városi adóhivatalhoz 
benyujtandó. 
– A közvágóhid forgalma. A 

Kolozsvár városi közvágóh don ju- 
lius hónapban — a hivatalos ki- 
mutatás szerint – levágásra ke- 
rült 340 szarvasmarha és bivaly, 
800 borju, 98 juh és bárány, 38 
kecske és gödölye, 94 malac, köz- 
fogyasztásra bocsáttatott 219 kgrm. 
különböző belső szerv, összesen 
pedig 2445 levágott állat. Közfo- 
gyasztásból teljes tápláltság hiánya 
miatt visszautasittatott 3 drb. — 
Kényszervágatás nem volt. Köz- 
fogyasztásból borsoka következté- 
ben kizáratott 5 drb. sertés, az 
egésznek husa volt 219 klgrm., 
melyből 28 klg. a gyeptérre vite- 
tett, mig ellenben 191 klg. hus 
kifőzés után a közfogyasztásból 
való kizárás mellett a tulajdono- 
soknak átadatott. A levágott álla- 
tokért vizsgálati dij fejében befolyt 
313 kor. 48 fill., vágódij fejében 
5089 kor. 80 fill., összesen 6123 K 
64 fillér. 

nézeteltérést kardjaikkal 

— Amerikai ügynökök Kolozs- 
várt. Az élelmes amerikai nép fi- 
gyelemmel kiséri az európai ter- 
méshiányt. Már Kolozsvárt járnak 
a nagyobb amerikai termelők ügy- 
ügynökei. Pontosan felveszik a ter- 
méshiányt és az előre látható szűk- 
ségletet. Kijelentették, hogy az 
esetben, ha a magyar kormány el- 
engedi a mm.-ként 180 fillér vá- 
mot, ők ép annyiért fogják az ame- 
rikai tengerit mm.-ként adni. a 
mennyiért rendes termés idején 
gazdáink adhatják. - Amerikában 
negy törökbuza termésre van ki- 
látás A szállitást a hajókon, mint 
ballasztott, finomabb árukkal együtt 
fogják eszközölni s igy a szállitási 
költségek tetemes részét a köny- 
nyebb és finomabb áruk fogják fe- 
dezni. 

—– Katonák és polgárok harca 
az állomásnal. Tegnapelőtt este 
több tüzér nagy verekedést rög- 
tönzött a vasuti állomás mellett, 
melynek életveszélyesen sebesült 
áldozatja lett egy kocsis legény, 
Todorán Gábor, a nevezett ugyanis 
a vasuti állomás mellett levő Mayer- 
féle fatelepen egy leány miatt több 
tüzérrel összeveszett. A tüzérek a 

intézték 
el. Neki estek Todoránnak és a 

védtelen fiatal embert összevagdal- 
ták. A tompa élü otromba, sulyos 
tüzérkard vágásai az egész testet 
elboritották. Halántékán egy élet- 
veszélyes hosszu vágás van. A sé- 
rült legényt a közelben levők la- 
kására szállitották, a hol tegnap 
reggel sulyos sebei miatt eszméle- 
tét vesztette és hozzátartozói a 
mentőkhöz fordultak segitségért. A 
mentők Todoránt a kórházba szál- 
litották. Az esetről, mivel a közel- 
ben tanuk nem voltak, eddig csak 
ennyit lehetett megtudni. A meg 
inditott vizsgálat fogja majd az 
esetet körülményesebben kideri- 
teni. 

— Lövöldözések a Kövespad- 
utcában. Panaszos levelet vettünk 
a Kövespad-utcai lakósoktól, hogy 
ott már napok óta garázda suhan- 
cok revolverlövésekkel riasztják fel 
őket éjjeli álmukból. Felhivjuk a 
rendőrség figyelmét, hogy nyomozza 
ki a tetteseket s küldje őket egy 
kis időre nyaralni - a dolgozó- 
házba, hogy elmenjen jókedvük 
békés polgárok nyugalma megza- 
varásától. 

— Pánik a házsongárdi te- 
metőben. Tegnap délután a teme- 
tőben egy szegény embert epilep- 
tikus rohomok lepték meg, a mi 
nagy népcsödülést okozott. Sokan 
még a főtérrőll is kirohantak mert 
az a hir keringett, hogy öngyil- 
kosság történt. A mentők eszmé- 
letre téritették. 

— Szilva akadt a torkán. 
Szekeres János Rákoczi uti lakós 
tegnap délután majdnem áldozata 
lett egy szem szilvának. Ugyanis 
egészben akarta lenyelni és a tor- 
kán akadt. A fuladozó embert a 
mentők szabaditották ki kényes 
belyzetéből. 

—– Fejbe lőtte magát a foele- 
sége sirján. Kaliherka Antal cseh- 
országi születésü 56 éves szij- 
gyártó hétfőn délelőtt az ujpesti 
temetőbe neje sirja felett fejbe- 
lőtte magát. A gróf Károlyi-féle 
kórházba vitték. Állapota sulyos. 

— Forradalmi hirek Péter- 
várról. Szenzácziósan hangzó hirt 
jelent a párisi Rappel czimü lap 
bécsi levelezője. E szerint bécsi 
diplomácziai körökben azt beszé- 
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lik, hogy az orosz udvar ultra- 

konzervativ pártja, a mely tudva- 

levőleg igen hatalmas, nincsen 

megelégedve II. Miklós czár mü- 

ködésével. Az orosz kamarilla ab- 
ban a véleményben van, hogy a 
czár nem jár elég erélyesen a 

forradalmi mozgalmakkal szemben. 

E körökben állitólag az a terv 

merült fől, hogy II. Miklóst meg- 

fosztják trónjától és testvérét eme- 

lik helyette trónra. Ugy látszik 

tehát, hogy a czárt nemcsak a 

terroristák, hanem tulajdon em- 

pDerei részéről is veszedelmek fe- 

nyegetik. 

— Feleséggyilkos. Kecskemét- 

ről jelentik : 
dálkodó vasárnap konyhakéssel le- 

szurta feleségét, mert az asszony 

durva bánásmód miatt elhagyta és 

rokonához menekült. Az asszony 

sebe halálos, a merénylőt letartóz- 
tatták. 

— összovagdalt apa. Rémes 

módon végrehajtott kegyetlen apa- 

gyilkosságról érkezik hozzánk hir- 

adás Boós Kolozs vármegyei köz- 

ségből. Ifj. Mán Mihálynak hivják 

a kegyetlen fiut. Tegnapelőtt dél- 
után történt a véres eset. Ifj. Mán 
Miháy, ki már régóta ellensé- 
geskedésben élt édes atyjával, va- 
lami felett összeszólalkozott vele. 
A édes apa szigoruan megintette 
fiát, mire az felkapott egy kapát, 
s azzal a szó-szoros értelmében 
összevagdalta édes atyját. A gyil- 
kos fut még az nap elfogta a 
csendőrség. Az összevagdalt apa 
életben maradásához nincs re- 
mény. 
— A hőseg őrültje. Sopronból 

jelentik, hogy a 76. gyalogezred 
lövőgyakorlatán szombaton a 12. 
gyalogezrednek egy szabadságon 
lévő kapitánya gyakorlat közben 
az irtózatos hőség következtében 
birtelen megőrült. A szerencsétlen 
odarohant a tüzvonalba és paran- 
csot adott, hogy tüstént szüntessék 
be a tüzelést. A katonatisztek la- 
kására vitték a hőség áldozatát. 

SZINHÁZ. 
Heti müsor. 

Szerda : A haza. 
Csütörtök : Csorna Terus 
dépésével Ripp van Winkle. 

Péntek: Uj betanulással először 
Ferreol. 

Szombat: Csorna Terus föllépé- 
sével Nebántsvirág. 

Vasárnap: A hajduk hadnagya 

TÁVIRATOK. 
Budapest, aug. 9. 

Munkás sztrájk Bécsben. 

Ma reggel óta több mint há- 
romezer kereskedelmi rakodópar- 
ton foglalatoskodó munkás sztráj- 
kol, köztük Bécs város raktárainak 
munkásai is. A munkások béreme- 
lést és szabályozott munkaidőt 
követelnek. 

föl- 

Borzalmas tüzkatasztrófa. 

Orosházán ma hajnalban a 
Medgyaszay-féle nagy gőzmalom 
lsmeretlen okból kigyuladt s a 
lángok martalékává lett az egész 
erendezés, továbbá 1200 méter- 

mázsa gabona, olaj, nagymennyi- 
ségü Ilszt. A kár igen nagy. - A 
malomtulajdonos Imre nevü fia, 

Kurucz István gaz- 

hogy az üzleti könyveket és a 

pénzt megmentse az égő épületbe 

hatolt. Visszajövet azonban ruhája 

tüzet fogott s életveszélyesen meg- 

sebesült. A nagy égésnél — oltás 

közben — egy tüzoltóra rászakadt 

az emeletes tüzfal. A szerencsét- 
len ember ott lelte halá át. 

Tiz millió áru értékü 
veszélyben. 

Több millió dollár értékü áru, 
mely utban van Japánba, abban a 
veszélyben forog, hogy az orosz 
hadihajók elkobozzák. 

Merényletet terveznek a 
pápa ellen. 

Római lapok szerint, három 
anarchista Rómába utazott, hogy a 
pápát meggyilkolják. Az anarchis- 
ták spauyolok. A hirt eddig nem 
erősitették meg. 

Hőség miatt elhalasztott 
versenyek. 

Németországban a nagy hőség 
és szárazság következtében, a mi 
miatt a talaj kőkeménnyé vált, el- 
halasztották a nyár lóverseny-mee- 
tingeket. 

Megölte a szabadulás. 
Kubakor Márkné szül. Matics 

Katalin bünpöre négy esztendő 
előtt nagy szenzációt keltett egész 
Magyarországon. Az asszony fej- 
szével agyonverte az 
kinozta. A Kuria akkor 4 eszten- 
dőre itélte, az asszony a Mária- 
nosztrai fegyházban le is ülte a 
büntetést. Tegnap szabadult ki, 
Vácon vonatra akart ülni, hogy 
Pestre utazzék. Alig ült le azon- 
ban a kupéban, hirtelen rosszul 
lett és meghalt. - Az öröm ölte 
meg. 

Nagy vasuti szerencsét- 
lenség. 

Amidőn tegnap este a Missouri 
Pacific vasut Dontverből jövő 
gyorsvonata az innen 8 mértföld- 
nyire lévő vasuti hidon ment át, 
e hid leszakadt. A mozdony és 
három kocsi lezuhant a mélybe. 
Csak a háló- és az étkező-kocsi 
maradt a sineken. Az utasok nagy- 
része meghalt. Eddig 50 ember 
holttestét találták meg a folyóbaa. 
Mentés közben ismeretlen rablók 
a vasut vaspénztárát feltörték és 
kirabolták. 

Az áldozatok számát eddig 
nem sikerült megállapitani. Azt 
tartják a hid leszakadása okának, 
hogy az erős esőzések miatt meg- 
dagadt folyó megingatta a hid 
egyik oszlopát. 

Az orosz-japán háboru: 

Potte orosz kapitány, ki Muk- 
den felől ideérkezett, beszéli, hogy 
Port-Arturt az onnan indult utolsó 
előtti vonattai hagyta el és azt 
hiszi, hogy az erősség még 
tudja magát tartani. Azt a hirt, 
hogy Stössel tábornok Port-Artur 
parancsnoka öngyilkossá lett volna, 
megczáfólják. Port-Arturból Csi- 
fuba érkezett orosz és kinai me- 
nekültek beszélik: hogy az oro- 
szok ellenállása abból áll, hogy a 
sánczokon dolgozó japánokat ágyu- 
tüzzel akadályozzák. A menekültek 
szerint a japánok vesztesége az 
utolsó küzdelmekben igen nagy. 

dósitó, a kik bárkán 

urát, a ki 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

soká 

A Farkas-domb alja tele volt ja- 
pán hullákkal. Két orosz hadi tu- 

igyekeztek 
Port-Arturba, azt jelenti, hogy a 
kikötő bejáratánál 24 hadi hajó 
áll szemben az erőddel. 

NYILTTÉR.) 
Nyilt levél a Főkapitány 

urhoz! 

A mult hó 12.én délelött a 
New-York szálloda előtti bérkocsi 
állomáson voltunk szeresek, midőn 
Mészáros István rendőr arra figyel- 
meztetett bennünket, hogy a bér- 
kocsi állomás nincs kellőleg tisz- 
tán tartva. Takaritsuk meg azt 
azonnal. Mi, a kik külön e czélra 
10 korona heti bérért embert tar- 
tunk, előadtuk a rendőrnek, hogy 
ezért Somfalvi István a felelős. o 
ezt nem akczeptálta, hanem fel- 
jelentett bennünket és Schiller fo- 
galmazó egyenként 5-5 korona 
pénzbirsággal, nem fizetés esetén 
1–1 napi elzárással büntetett. 

Eddig az eset története. De 
most már kérdezzük a Főkapitány 
urat a ki tőlünk azt követeli, hogy 
tiszta öltözetben fuvarozzunk, jo- 
gos-e Schiller fogalmazó eljárása 
velünk szemben, hogy keserves ke- 
resetünktöl a mikor nem is va- 
gyunk hibások, megfoszt az egyre 
másra jövő sulyos pénzbüntetések- 
kel, Itt tisztán látszik, mi hibások 
nem vagyunk s még is lebüute- 
tett bennünket. 

Halgassa ki a főkapitány ur 
a rendőrt. Ez nekünk azt mondta, 
elég tiszta volt az állomás, de a 
rendőrfelügyelő ur késztette, hogy 
feljelentsen minket. És a feljelen- 
tés nem volt igazságos, mert nem 
mindnyájunkat büntettek, többen 
is voltunk, de ezt Schillernek hi- 
ába mondtuk. 

Kérjük ennélfogva a főkapi- 
tány urat, hogy ez egyoldalu 
itélet alól bennünket feloldani 
méltóztassék. 

Tamás Zános, Balázs Mi- 
hály, Szőke Márton, Gyön- 
gyösi István, Rusz Nán- 
dor, Incze Vaszi, Gábor 
Márton, Láposi Mihátly, 
Gál Demeter, Ille Fános, 
Lupán László, Kobács La- 

jos, Kerekes András 

bérkocsi tulajdonosok. 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon száms503. 

NYÁRI SZINHÁZ. 
Ma 1904. aug. hó 10-én: 

A HA Z A. 
Történelmi szinmü 4 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

Apro hirdetések. 
Izraelita nevelőnő ki az elemi 

osztályt sikkerrel oktatja, hébert 
tanit ugyszintén kézi munkát, 
azonnal állást keres. Vallásra ref- 
loktál Ajánlatok a kiadóba kéret- 
nek. 

,) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

e e Szerdán e e 

és a következő napokon 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Less Orbrass 
zene akrobaták, 

a continens legjobb artistái. 

Simay Rózsika 
a legjobb ének- és tánc-szubrett, 

Mister Fredi Pyps, 
a világ legjobb álathang utánzója, 

fütytymüvésze és Cake-Walke 
tánczosa. 

Mister Thierry Gouilon 
6 idomitott kecskéivel, 

Miss Ghucka 
Női Joneglur mozgó globus golyón 

RÉTHEY VILMOS komikus 

és az összes szerződtetett tagok 
közremüködésével. 

Belépti dij nincs. TEE 

Vasárnap 30 kr. belépti dij. 

Tisztelettel : 

Veres Sándor, CGárdonyi, 
müvezető, igazgató. 

Szigoru családi műsorral. 
15, sz. o7* 

Rónai mulató 
Biasimi szálloda. 

Teljesen uj müűsor! 
Ma és mindennap. 

Göndör Aurél, 
az ország legjobb magyar jellem- 

komikusa. 

Wandrey Mici, 
a kigyónők királynője. 

Les' Smitt's. 
a világ legkisebb kerékpárosai. 

Szeonzációs! m smg Foltünől 

Les Dubois 
a tánczmüvészet rébusza (2 nő.) 

Grünau, 
teljesen uj müsorral. 

GYÖRFI IDA subrette. 

Djelma Nana 
egyedüli a maga nemében, nem- 

zetközi ének- és tánczosnő. 

Józsi és Józsika 
uj és aktuális apró hirdetésekkel. 

ae 2 uj bohózat. e- 

Magyarország legjobb e 
ee variete müsora!! 

A taljes művészszemélyzet ni műorral. 
Belépti dij r koroma. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józsel, Rónai, 
müűvezető. szálloda-bérlő, igazg . 
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Kitümő minőségü és legmagasabb szilárdsagu Portland-Cememntet ajám! olcsó áron a 

BRASSÓBAN. 

Kolorsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti és Földes Janos (Kossuth 
Lajos-utcza 41.) uraknál. 

Lászlóczky Testvérek 
Tolozsvárt 

Mátyás király-tér (Iparos-egylet palota.) 

Ajálják: 

m
 
—
 

I. osztályu és minőségü : 

Marha 

Szopóborju UIS 
Ürü 

Borju 
Sertés 

Nyomtatással vagy nyomtatás 
nélkül. 

itümnéő 

Sonkal! 
Páratlan tiszta kezelés ! 

Hazai 

Prágai 

Teljes mérték ! 

Olcsó árak! 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 

hangszerüzlete a m. kir. posta és tav. 

szállitója KOLOZSVÁR. 

Összes áruimat havi részletfizetésre 
is adom és azokért 5 évig felelek. - 

Szakszerü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett moeohanikai 

mühelyemben a javitásokat gyorsan és 

jutányos árban készitem. Nikkelezése- 

ket, különféle szinü emailllirozásokat 

NKiadó! 
a Október 1-sőre 

egy 

Magántelek 
áll: 

3 szoba 
1 konyha 
1 fáskamara 

kert és disznó-ollal 

Kerékpár 
alkalmi és nagy bevásárlás miatt 

olesó árak mellett 

kapható m 

Hermann E. 
kerékpár és varrógép nagyraktár 

KOLOZSVÁR, 
Egyetem-utoza 6. szám alatt. 

118-2-10. 

AAAAAAAAAAAA 

Braun Mihály 
hangszerkészitő KOLOZSVÁRT 
Wesselényi Miklós utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

Gramophon és gramophon- 

lemezek kaphatók. 

Mérsékelt szolid árak. 

eeeseseeese 

Előkellő 

álotbiztosító intázet 

titkárt keres. 
Ajánlatok ,B. R. L." jelige alatt, 
Fischer J. D. hirdetési irodá- 
jához, BUDAPEST, IV. Gerló- 
ezy-uteza 1. sz. küldendők. 

114. sz. 2-3. 

Lokás kerostetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 
nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén. jól 
bekeritve f. év október hó 1-jére, 

1 esetleg még hamarább, haszon- saját fürdömben és kemencozémben e 1 1 a t Va. Nagy javitóműhely!! bérbe kerestetik. –- Ajánlatok állitok elő. s , e Czim a kiadóban. „Állandó czimen a kiadóba. Képes árjegyzéket adok bárkinek. 3-3 118 z Vvvvvvvvvvvv 67. sz. 54* 

E róbavásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. Alapittatott gy p Alapittatott 
[ [4 [ [ 1895. A legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás! 1895. 

1 k 
e e - azs Telefon 399. Tudja meg mindenki, felefon 399, sT- s 

o 
s ss 

hogy 
E e seg Iliszt, füszer és tüzifa nagyban és kicsinyben a legjobban és legolcsóbban és so S 

ess STERIN JÓZSE bej. czégü liszt, fűszer és tűzifa ségs g 
kereskedőnél 

s, a - aesselényi Miklós-utoza 1=. sz. a. szerezhető be. g a s z si a cs - 
er S 

e mindennemüű lisztek, hüvelyes vetemények, valamint de . . a e s Árj egyzék gabonanemüek a ledolcsóbb napi árak mellett. . s B B a s Czukor süveg vételnél. — frt 38 kr. 1 kg. Ja. Santos káirv.. .1 frt 20 kr. B e E s Koczka czukor 5 kg-mos doboz vételnéi - „39 , A kávék 5 kg vetelnél ki.-ként 10 krral olcsóbbak. B e s 1 kg. legünomabb Cuba kávé T, 80 , 1 kg. Cocusdióból készült tiszta növényzsir 60 kr. s s 1, Gyöngykávé. 1,80 , 1 kg. Friss Margarin vaj aa.. 66 kr. s - l 1 Arany Jáva kávv 1 ,60 , 1 kg. Műzsir aa 64 kr. cs s 1 , Mocca káv.v.. . ,,0, Valamint az itt elő nem sorolható füszer és liszt k z 1 , inom és friss pergelt kávé 1 ,50 , szakmába vágó összes czikkeket legolcsóbban, legjob- n - 1 Portorico kávé .1,40, ban és legbontosabb kiszolgálás mellett árusitom. o 

s g z-z a 1 waggon elsőrendü hasább bükkfa a fatelepemen átadva frt. 
= -Bo másodrendü n n n - E co cö s - esesz űzifa , usztatott , , S1, s k hasáb cserfa a fatelepemen átadva 47 
EEe agi a Házhóz szállitva waggononként 7 frttal drágább. Z s s ége 
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